
  
 

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.11.2008 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

Stadtrat 17.12.2008 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE. im Stadtra t Halle (Saale) - zur Tätigkeit 

der Schiedsstellen 
 
 
 
1. Wie viel Schiedsstellen sind zurzeit mit wie viel Schiedspersonen arbeitsfähig? 
 
2. Sind in absehbarer Zeit Änderungen bezüglich der Anzahl, der Besetzung oder des 

Standortes von Schiedsstellen geplant? 
 
3. Wie viel Fälle (auch „Nur-Beratungen“) hatten die einzelnen Schiedsstellen in den Jahren 

2006 bis 2008 zu bearbeiten? 
 
4. Wie viel Einnahmen und Ausgaben hatten die einzelnen Schiedsstellen in den Jahren 

2006 bis 2008 (aufgeschlüsselt nach dem jeweiligen Jahr)? 
 
5. Wurden seit dem Jahr 2006 Investitionen in den Schiedsstellen getätigt. Wenn ja, 

welche, wo und in welcher Höhe? 
 
6. Wie viel Rechtsanwälte sind in Halle (Saale) als Schlichtungspersonen tätig?  
 
 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim  
Vorsitzender der Fraktion 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  IV/2008/07602 
Datum:   04.11.2008 
Bezug-Nummer.   
Kostenstelle/Unterabschnitt:  
Verfasser:   Dr. Meerheim, Bodo 
Plandatum:        



Stadt Halle (Saale)       12. November 2008  
Dezernat Sicherheit, 
Gesundheit und Sport 
 
 
 
 
Anfrage  Vorlagen-Nummer:  IV/2008/07602 
   Datum:   04. November 2008  
   Verfasser   Dr. Meerheim, Bodo 
 
 
 
Antwort der Verwaltung,  
erstellt vom Dezernat für Sicherheit, Gesundheit un d Sport 
 
 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE. im Stadtrat Halle ( Saale) – zur Tätigkeit der 
Schiedsstellen 
 
1. Wie viel Schiedsstellen sind zurzeit mit wie vie l Schiedspersonen arbeitsfähig? 
 
2. Sind in absehbarer Zeit Änderungen bezüglich der  Anzahl, der Besetzung oder  

des Standortes von Schiedsstellen geplant? 
 
3. Wie viele Fälle (auch „Nur-Beratungen“) hatten d ie einzelnen Schiedsstellen in den 

Jahren 2006 bis 2008 zu bearbeiten? 
 
4. Wie viel Einnahmen und Ausgaben hatten die einze lnen Schiedsstellen in den 

Jahren 2006 bis 2008 (aufgeschlüsselt nach dem jewe iligen Jahr)? 
 
5. Wurden seit dem Jahr 2006 Investitionen in den S chiedsstellen getätigt.  

Wenn ja, welche, wo und in welcher Höhe? 
 
6. Wie viel Rechtsanwälte sind in Halle (Saale) als  Schlichtungspersonen tätig. 
 
 
 
Antwort: 
 
Die Anfrage kann erst in der Dezember-Sitzung des Stadtrates beantwortet werden. 
 
Es sind umfangreiche Recherchen erforderlich, insbesondere hinsichtlich der 
Aufschlüsselung der Ein- und Ausgaben sowie der Fälle - bezogen auf die einzelnen 
Schiedsstellen.  
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Beigeordneter für Sicherheit, 
Gesundheit und Sport  



Stadt Halle (Saale)       27. November 2008  
Dezernat Sicherheit, 
Gesundheit und Sport 
 
 
 
Anfrage  Vorlagen-Nummer:  IV/2008/07602 
   Datum:   04. November 2008  
   Verfasser   Dr. Meerheim, Bodo 
 
 
 
Antwort der Verwaltung,  
erstellt vom Dezernat für Sicherheit, Gesundheit un d Sport 
 
 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE. im Stadtrat Halle ( Saale) – zur Tätigkeit der 
Schiedsstellen 
 
 
1. Wie viel Schiedsstellen sind zurzeit mit wie vie l Schiedspersonen arbeitsfähig? 
 
Antwort: 
 
Zurzeit sind in der Stadt Halle (Saale) fünf Schiedsstellen mit insgesamt 12 Schiedspersonen  
tätig. Die Schiedsstellen 1, 2 und 3 arbeiten mit jeweils zwei Schiedspersonen. In den 
Schiedsstellen 4 und 5 sind drei Schiedspersonen tätig.  
 
 
2. Sind in absehbarer Zeit Änderungen bezüglich der  Anzahl, der Besetzung oder des   
    Standortes von Schiedsstellen geplant? 
 
Antwort: 
 
Es sind keine Änderungen bezüglich der Anzahl, der Besetzung und der Standorte geplant. 

 
 
3. Wie viele Fälle (auch „Nur-Beratungen“) hatten d ie einzelnen Schiedsstellen in den  
    Jahren 2006 bis 2008 zu bearbeiten? 
 
Antwort: 

                                               2006                                          
                                        
                                        Verhandlung              Anfragen/ Beratungen 
   
 
Schiedsstelle  1     8       4 
Rathaus  
Marktplatz 1 
 
Schiedsstelle  2     6    10  
Grundschule Heide-Nord 
Zanderweg 1 



                                     2006                                          
                                        
                                        Verhandlung              Anfragen/ Beratungen 
 
 
Schiedsstelle 3     1      0  
Verwaltungsgebäude 
Am  Stadion 5     
 
Schiedsstelle  6    1       0  
Pestalozzischule  
Am Hamstertor 6    
 
Schiedsstelle 7    5      1 
Südstadt-Gymnasium 
Katowicer Straße 40 a     
 
Schiedsstelle  8     5      7 
Kreuzer Str. 12     
 
Schiedsstelle  10/11            13     9  
Trotha-Gymnasium 
Hans-Eisler 
Seebener Straße 79              
 
 

                                     2007                                          
                                        
                                        Verhandlung              Anfragen/ Beratungen 
 
Schiedsstelle 1     5    10  
Rathaus, Marktplatz 1 
 
Schiedsstelle  2              12       8 
Grundschule Heide-Nord 
Zanderweg 1    
 
Schiedsstelle 3     0                                   0 
Verwaltungsgebäude 
Am  Stadion 5      
 
Schiedsstelle 6   1                                   0 
Pestalozzischule  
Am Hamstertor 6 
 
Schiedsstelle 7     7                                   4 
Südstadt-Gymnasium 
Katowicer Straße 40 a 
 
Schiedsstelle 8     7                                 12 
Kreuzer Str. 12  
 
Schiedsstelle  10/11             12                                 11 
Rathaus, Marktplatz 1 



Am 25.04.2007 hat der Stadtrat im Zusammenhang mit der Neuwahl der Schiedspersonen  
auch beschlossen, dass  die Schiedsstellen 3 und 6 geschlossen werden. Von daher ergibt 
sich eine andere Nummerierung der Schiedsstellen ab dem Jahr 2008.  
 
                      

2008  
(Stand 15.11.2008) 

 
                                        Verhandlung              Anfragen/ Beratungen 
 
Schiedsstelle  1     4     12  - 4 Fälle offen 
Rathaus, Marktplatz 1 
 
Schiedsstelle  2     5       6      - 2 Fälle offen 
Grundschule – Heideschule 
Zanderweg 1 
 
Schiedsstelle 3     5       4 
Südstadt-Gymnasium 
Katowicer Straße 40 a 
 
Schiedsstelle  4    4       3 
Kreuzer Str. 11 
 
Schiedsstelle 5    8    12 
Rathaus, Marktplatz 1 
 
 
 
4. Wie viel Einnahmen und Ausgaben hatten die einze lnen Schiedsstellen in den  
    Jahren 2006 bis 2008 (aufgeschlüsselt nach dem jeweiligen Jahr)? 
 
Antwort: 
 

Einnahmen in EURO 
 
    2006    2007        
 
Schiedsstelle 1    65,80 €   222,20 €   
Schiedsstelle 2             130,00 €     60,00 €   
Schiedsstelle 3       -        -    
Schiedsstelle 6   25,00 €     25,00 € 
Schiedsstelle 7    85,00 €   125,00 € 
Schiedsstelle 8    62,50 €     50,00 €   
Schiedsstelle 10/11             220,65 €    317,57 € 



Einnahmen in EURO 
 
Die Angaben zu den Gesamteinnahmen für das Jahr 2008 der Schiedsstellen 1 bis 5 liegen 
noch nicht vor, da die Abrechnung zum Jahresende bzw. Jahresanfang 2009 erfolgt.             

 
 

Ausgaben in EURO 
gesamt für alle Schiedsstellen 

 
    2006               2007 2008 

              (bis 15.11.2008) 
Mitgliedsbeitrag-Bund Deutscher  
Schiedsfrauen und Schiedsmänner;  
Fachzeitschrift; Formulare:    2.118,00 € 2.053,00 € 217,00 € 
Lehrgangsgebühren        523,95 €      32,00 € 412,86 € 
Kostenerstattungen         111,00 €         149,32 € 149,32 € 
Fahrkarten/Büromaterial          70,20 €    100,80 € 182,90 € 
Dienstsiegel                      82,80 € 
 
 
In den Ausgaben sind nicht enthalten die Kosten für Raummiete, Strom etc., die nicht exakt 
beziffert werden können, da die Schiedsstellen in städtischen Gebäuden untergebracht sind. 
 
 
5. Wurden seit dem Jahr 2006 Investitionen in den S chiedsstellen getätigt. Wenn ja,  
    welche, wo und in welcher Höhe? 
 
Antwort: 
 
Obgleich einige Gebäude (z. B. Schulen), in denen die Schiedsstellen untergebracht sind, 
renoviert wurden, schlagen sich diese Ausgaben nicht als eigenständige Investitionen für die 
Schiedsstellen nieder. 
 
 
6. Wie viel Rechtsanwälte sind in Halle (Saale) als  Schlichtungspersonen tätig? 
 
Antwort: 
 
In der Stadt Halle (Saale) sind 13 Rechtsanwälte als Schlichtungspersonen tätig.  
 
Laut Ministerialblatt für das Land Sachsen-Anhalt Nummer 7 vom 12. Februar 2007 sind 
dies: 



1.  Dr. Reinhard Bartelt   Kleine Klausstraße 18  06108 Halle 
2.  Rolf Bischoff    Landsberger Straße 59  06112 Halle 
3. Marius Dockter   Waisenhausring 6   06108 Halle 
4.  Tobias Emsel    Kleiner Sandberg 3   06108 Halle 
5. Ulrich Kienitz    Joliot-Curie-Platz 1 b   06108 Halle 
6.  Peter Knöpel    Geistraße 11    06108 Halle 
7.  Franziska Köpke   Große Steinstraße 11   06108 Halle 
8.  Oliver Krause    Kleine Märker Straße 10  06108 Halle 
9.  Antje Mutschler-Mittmann  Philipp-Müller-Straße 44/2  06110 Halle 
10. Detlef Theile    Germarstraße 5   06112 Halle 
11. Volker Tittel    An der Waisenhausmauer 6  06108 Halle 
12. Katrin Christina Wendt  Schülershof 12   06108 Halle 
13. Dr. Jörg-Thomas Wissenbach  Franz-Mehring-Straße 24  06120 Halle 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Beigeordneter für Sicherheit, 
Gesundheit und Sport  
 
 


